

李克强主持召开国务院常务会议 听取2020年全国两会建议提案办理情况汇报

新华社北京2月18日电 国务院总理李克强2月18日主持召开国务院常务会议,听取2020年全国两会建议提案办理情况汇报,要求汇聚众智促进做好政府工作、推动经济社会持续健康发展。

会议指出,办理全国人大代表建议和政协委员提案,是政府履职为民的内在要求,是凝聚共识做好政府工作的制度性安排。

去年,面对建议提案数量增多、办理时间短等情况,国务院各部门克服疫情影响等多重困难,创新和完善办理工作机制,共牵头办理全国人大代表建议8108件、全国政协委员提案4115件,分别占建议提案总数的88.3%和84.9%。通过办理建议提案,各部门共采纳代表委员意见建议建

议约3700条,出台相关政策措施约1500项,有力推动了“六稳”“六保”工作,促进了脱贫攻坚、健全公共卫生应急管理体系、解决民生领域难题等相关工作,为统筹推进疫情防控和经济社会发展、完成全年目标任务发挥了积极作用。会议要求,对已采纳的意见建议要持续抓出成效。

会议指出,今年全国两会将在即,要围绕贯彻党的十九届五中全会精神和中央经济工作会议部署,把听取代表委员意见建议、办理建议提案作为政府工作重要内容,融入政府决策和政策措施落实中,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。一是认真做好全国两会期间听取和收集意见建议有关工作。各部门负

责人在参加列席旁听时,要认真听取代表委员意见建议。各相关部门要积极拓展网络、热线值班电话、视频连线等多种方式,与代表委员开展无障碍交流。二是围绕贯彻落实党中央、国务院决策部署,把办理建议提案与推进各项业务工作紧密结合起来。对代表委员的意见建议要认真研究,有的要吸收到政府工作报告和“十四五”规划纲要修改中,有的要充实到今后的相关工作或政策储备中,将代表委员的真知灼见吸收转化为做好政府工作的实招硬招。三是进一步提高办理建议提案的质量。研究重点工作、开展专题调研时要主动邀请相关代表委员参加,结合办理工作推动解决重点难点问题。对

代表性强、关注度高的建议提案,要集中力量研究办理、重点突破。对建议提案涉及的屡提难解的突出问题,要制定专项工作方案集中攻坚。对办理难度大、涉及地方的建议提案,要建立部门与代表委员、地方联动机制,共同推进办理。四是压实责任,建立办理台账,明确时限,及时办结。办理过程中要主动向代表委员介绍工作进展,及时反馈和解释答复内容。五是国办要加强对办理工作的统筹协调和监督指导。各部门要认真总结行之有效的经验做法,推进办理工作制度化、规范化。进一步做好建议提案办理相关信息公开工作,接受代表委员和社会监督。

9841.6万人次!

全国发送旅客比去年下降34.8%

据新华社北京2月18日电(记者魏玉坤)国务院联防联控机制春运工作专班18日数据显示,春节假期七天(除夕至初六)全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客9841.6万人次,比2019年同期下降76.8%,比2020年同期下降34.8%。

在高速公路方面,春节假期,全国高速公路累计流量21965.15万辆,同比2019年下降20.27%,同比2020年上升118.26%。

记者了解到,18日全国预计发送旅客2144万人次,其中铁路预计发送

旅客670万人次,公路1330万人次,水路48万人次,民航96万人次;全国高速公路预计流量2949万辆。

据交通运输部有关负责人介绍,假期最后一天,各地交通运输部门积极应对返程客流,强化运输服务保障。广州交通运输部门根据客流情况优化公交运营组织,准备了20多条夜间加班公交线路;四川巴运集团江北客运中心站开通了校园直通车,学生可以通过小程序、公众号、线下代办点、车站窗口、各乡镇联网销售点购买车票,免去了下车后再转运的奔波之苦。

6.6亿件!

全国快递处理量同比增长260%

新华社北京2月18日电(记者赵文君)国家邮政局快递大数据平台监测显示,春节期间(2月11日至17日),全国邮政快递业累计揽收和投递快递包裹6.6亿件,同比增长260%。

今年春节期间,就地过年人群的寄递需求明显增加,邮政快递业处于高位运行状态,全网揽收量约是去年同期的3倍,投递量更达到3至4倍。“春节快递包裹大多是食品、农特产品和亲友之间互寄的礼物,直接反映了线上消费的蓬勃活力。”国家邮政局邮政业安全中心主任王丰说。

“百姓有需求,政府有组织,企业

有准备,这是今年春节期间快递业务量快速增长的主要原因。”国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍,国家邮政局提出“不打烊、不休网、不积压”要求,预先安排了超过100万名快递员以保障网络有效运转,加强与上游商家对接,动态调整运力和人力,有力保障了寄递渠道的有序畅通。同时,将防疫要求贯穿始终,严守境外输入关和进口冷链关,精准落实通风、消毒等防控措施。此外,各级邮政管理部门走访慰问坚守一线的快递小哥,指导企业落实假期调休和加班工资等要求,切实保障快递员的合法权益。



电影春节档票房再创新高

2月17日,在北京西单的首都电影院,屏幕显示着场次安排和余座信息。

据全国电影票务综合信息管理系统初步统计,截至2月17日17时,2021年春节档电影票房达75.44亿元,继2019年59.05亿元后,再次刷新春节档全国电影票房。同时创造了全球单一市场单日票房、全球单一市场周末票房等多项世界纪录。

新华社记者 陈钟昊摄

春节期间

自主调整返校时间 多地高校延期开学

□新华社记者

春节假期结束,高校寒假也接近尾声。根据新冠肺炎疫情防控要求,截至2月18日,北京、湖北、黑龙江、安徽等多地高校已明确延期开学,将通过分批分类、错峰开学、申请审批、线上授课等方式,迎接春季学期到来。

黑龙江省教育厅发布消息称,高校开学要避开春运返程高峰,即2月27日至28日,坚持分期分批、错时错峰开学。开学前14天,高校教职工原则上应返回学校所在地,进行居家观察。

目前,清华大学是开学较早的学校之一。该校将在2月19日、20日、21日迎来学生集中返校,预计返校人数约1.8万人。

按照疫情防控要求,不少高校提出未经允许,学生不得提前返校,并开启申请审批制度。哈尔滨工业大学将于3月8日开学,学生于3月3日至6日分批返校,返校前须提供7日内有效核酸检测阴性证明、通信大数据行程卡和龙江健康码绿码,在“HIT学工信息系统”申请返校。安徽中医药大学将严格落实“六个一律”要求,所有学生未经学校允许不得提前返校。

针对不同风险地区的学生,不少

高校做出精细化管理。例如,对于来自低风险地区,且无14天内中高风险地区旅居史的学生,凭健康码绿码等申请返校;中高风险地区学生原则上不得返校,待所在地区降为低风险地区后,凭健康码绿码,7天内核酸检测阴性证明等申请返校。有发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻等症状的学生暂不返校,待治疗无症状后再报到。

在国际学生方面,黑龙江明确境外师生未接到学校通知,一律不返校。湖北工业大学国际学院提出,境内留学生报到时间为2月24日,境外留学生暂不返校,入境须按地区有关政策执行。安徽一些学校表示,近期从境外返回的学生,一律先落实“14+7”集中隔离和健康管理等措施。

为确保延期不延学,“开学不返校”“线上授课与线下开学无缝衔接”,成为不少高校的新选择。例如,对外经贸大学18日通知,3月1日至15日,按原定课表和教学计划线上授课,3月16日至21日,学生暂停上课,分期分批返校;3月22日起,恢复线下授课。中央财经大学也将于2月22日线上开学,暂定于3月16日起组织学生返校。(记者杨思琪 魏梦佳 李伟 周畅)

据新华社北京2月18日电

民政部公布2021年 第一批涉嫌非法社会组织名单

新华社北京2月18日电(记者孙少龙)民政部18日公布2021年第一批共计10家涉嫌非法社会组织名单,提醒社会公众谨防上当受骗。

这10家涉嫌非法社会组织包括:中国美学研究会、中国区块链委员会、中非文化友谊协会、中国爱国文艺家协会、中国志愿者协会、中国文化建设委员会、国际华人艺术协会、中国党史研究会、中华余氏宗亲联合会、中国复合型人才培养协会。

据介绍,近年来,民政部门持续开展打击整治非法社会组织工作,依法

处置了大批非法社会组织,有效净化了社会组织发展环境,取得了良好的社会效益。但是,一些组织和人员仍然罔顾法律红线,继续违法开展活动。为进一步加大打击整治力度,充分发挥社会监督作用,民政部现将2021年第一批涉嫌非法社会组织名单予以公布。

同时,社会各界可登录“中国社会组织政务服务平台”(<http://www.chinanpo.gov.cn/>)的“投诉举报”栏目,提供涉嫌非法社会组织的活动线索。

汽油、柴油价格“七连涨” 加满一箱油多花超10元

据新华社北京2月18日电(记者安蓓)国家发展改革委18日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年2月18日24时起,国内汽油、柴油价格

每吨分别提高275元和265元。

这是2020年11月19日以来连续第七次上调。此次调价折合每升上调超过2角。按50升的油箱容量计算,加满一箱油多花超过10元。

彻的宣传者、实践者、推动者。严格落实意识形态工作责任制,加强人大工作和代表履责宣传报道,讲好人大故事,传播人大好声音。

制度管根本、管长远。省人大常委会狠抓制度建设,不断加大制度成果系统集成和流程再造力度,制定完善5大类、122项工作制度,建立起职责清晰、程序规范、运行有效、保障有力的制度体系,人大工作制度化、规范化水平不断迈上新台阶。

持续深入改进作风。省人大常委会机关践行“严细慎实、精益求精”的工作作风,把“五细”要求落实到具体工作中,坚持求真务实,大兴调查研究之风,党员干部的思想在实践中得到淬炼、能力在行动中得到历练。

回望,为了更远的前行;蓄力,向着更高处进发。2021年是“十四五”开局之年,省人大常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,坚持以人民为中心,不忘初心、牢记使命,在省委坚强领导下,紧紧围绕全面振兴全方位振兴取得新突破,紧紧围绕推进治理体系和治理能力现代化,紧紧围绕推进满足人民日益增长的美好生活需要,全面担负起宪法法律赋予的各项职责,对省巡视组发现反馈的问题立行立改、全面整改。

坚持会前学法,推进依法履职。省人

大常委会会举办民法典专题讲座,做学习贯

彻的宣传者、实践者、推动者。严格落实意识形态工作责任制,加强人大工作和代表履责宣传报道,讲好人大故事,传播人大好声音。

制度管根本、管长远。省人大常委会狠抓制度建设,不断加大制度成果系统集成和流程再造力度,制定完善5大类、122项工作制度,建立起职责清晰、程序规范、运行有效、保障有力的制度体系,人大工作制度化、规范化水平不断迈上新台阶。

持续深入改进作风。省人大常委会机关践行“严细慎实、精益求精”的工作作风,把“五细”要求落实到具体工作中,坚持求真务实,大兴调查研究之风,党员干部的思想在实践中得到淬炼、能力在行动中得到历练。

回望,为了更远的前行;蓄力,向着更高处进发。2021年是“十四五”开局之年,省人大常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,坚持以人民为中心,不忘初心、牢记使命,在省委坚强领导下,紧紧围绕全面振兴全方位振兴取得新突破,紧紧围绕推进治理体系和治理能力现代化,紧紧围绕推进满足人民日益增长的美好生活需要,全面担负起宪法法律赋予的各项职责,对省巡视组发现反馈的问题立行立改、全面整改。